Programme de travail du mercredi 06 - 05 - 20

Maths : 40 / 45 minutes maxi

Calcul mental : Diviser un nombre entier par 10 — 100 ou 1 000 (suite) _ 15/ 20 minutes

lundi et mardi , pour diviser un nombre entier par 10 — 100.... il suffisait d'enlever des zéros ( 1 —2 ou 3..)
S'il n'y a pas assez de zéros , ou pas du tout comment fait-on ?

D'abord, relis bien la 2¢ partie de la legon OP 16.

On met une virgule au nombre de facon qu'il y ait autant de chiffres aprés la virgule qu'il y a de zéros
au diviseur.

Ex 1: 240=100 pas assez de zéros ——on met une virgule a 240 pour qu'il y ait 2 chiffres apres la virgule
puisqu'ily a2 zéros a 100 2,40 -240: 100 = 2,40

ex2: 652: 10 = pasde zéro du tout on met une virgule a 652 pour qu'il y ait 1 chiffre apres la

virgule puisqu'il y a 1 zéros a 10 - 652:10 =65,2

tu as compris ? A toi de jouer.

43:10 = 8:10 = 580:100 = 64 : 100 = 7650 :1000 =
154 :10 = 431 :100 = 7:100 = 5687 :100= 749 : 1 000 =
les opérations du jour : 10 minutes maxi

654 :5=
Il s'agit d'écrire comme avant les vacances I'égalité 654=(5X ... )+ ....
Donc il faut que tu arrondisses 654 a la dizaine inférieure pour que tu voies dans le nombre obtenu un
multiple de 5..... tu peux alors compléter la multiplication ( 5 X ...); il ne reste plus qu'a mettre apres le + ce
qu'il manque pour arriver a 654
exemple : 481 : 4 =
— Il faut d'abord arrondir 481 1ici a la dizaine inférieure qui fasse un multiple de 4 méme sans le
z€ro : c'est 480. sans le 0, ¢a fait 48 . 48 est -1l multilpe de 4 ? Si on le décompose on va
découvrir que oui :
40 est das la table de 4 (4 X10) ; 8 I'est aussi (4 x 2)
— maintenant on compléte la multiplication 48 =4 X(10 +2) =4 X 12
- si48=4x12 —480 = 4x 120
— Il reste a ajouter enfin ce qui manque pour aller de 480 a 481 ——— 481 = (4 X 120) +1
As-tu compris ? As-toi de jouer
commence par arrondir 654 a la dizaine inférieure ....

probléme du jour : pas de probléme aujourd'hui .

Diviser un nombre entier par 10 — 100 ou 1 000. 10 / 15 minutes maxi

2 . S'iln'y a pas assez ou pas du tout de zéros a enlever :
On place une virgulede fagon qu'il y ait d'autant de zéros qu'il y en a dans le diviseur .
Ex 1:25:10= on place la virgule pour qu'il y ait 1 chiffre apres la virgule car il y a un seul zéro
dans 10 —25:10 =2,5
ex2: 361,4:100 = on place la virgule pour qu'il y ait 2 chiffres apres la virgule car il y a deux
zéros dans 100 - donc 12,4 : 100 = 0,124

exercices n° 1 p 113 e) et f) (que 1'on a pas fait lundi puisqu'il n'ya pas assez de zéros a enlever)
n°2p 113 c)e)etf) (quel'on as pas fait lundi pour les mémes raisons ).

Francais : 40 / 50 minutes maxi
Texte : HANSEL ET GRETEL (jour 3)

Un pauvre biicheron ne peut plus nourrir ses enfants, Hansel et Gretel . Sa méchante femme décide
de les abandonner dans la forét .




Tot le matin la méchante femme réveille les enfants . Elle leur tend un tout petit morceau de pain .
Puis, ils vont dans la forét . Les enfants y sont laissés seuls . A midi, Gretel partage son pain avec Hansel
qui a sem¢ le sien tout le long du chemin . Puis, ils s'endorment . IlIs s'éveillent au milieu de la nuit, et Hansel
console sa sceur : « attends que la lune se léve, Gretel, nous verrons les miettes de pain que_j'ai semées en
venant ._Elles nous montreront le chemin de la maison » .
Quand la lune est haute dans le ciel, ils se mettent a marcher . Mais les miettes ont disparu , mangées par les
oiseaux de la forét . Les enfants marchent pendant deux jours . Enfin, ils voient une maison ...

Jacob et Wilhelm GRIMM, Hansel et Gretel . Editions Magnard jeunesse . 2003

Travail en grammaire : 20 minutes environ
— Trouve le verbe du texte qui esta l'infinitif .
— Dans les groupes nominaux suivants, écris N sous le nom principal, A sous I'adjectif et CN sous les
compléments de nom :
la méchante femme — la nuit — les oiseaux de la forét — le chemin des maisons — les miettes — la
lune — sa sceur .
— reléve les groupes nominaux du texte qui sont au pluriel (Il y en a 4 différents, certains sont écris
plusieurs fois, ne les écris qu'une fois ), puis €cris les au singulier .
— Enrichis la phrase en rajoutant un adjectif ou/et un complément du nom a chaque nom en gras .
Cette dame porte un chapeau et un sac .

exercice n° 1 10 minutes environ

Enrichis chaque phrase en rajoutant un adjectif ou/et un complément du nom a groupe nominal en gras .
— Des bateaux rentrent dans le port .
— Les enfants empruntent un chemin dans la forét .
— Un insecte a piqué cette personne .

conjugaison : concordance des temps : imparfait ou passé simple ? 10 / 15minutes
revoir lalegon CJ 11
exercice n°6 p 74 feuille CJ 11 ( a faire en s'aidant de la legon CJ 11)

anglais :
rappel du lien pour suivre la petite vidéo et la séance de vocabulaire quotidienne :

http://blogs16.ac-poitiers.fr/lve

+ un lien pour pouvoir faire le quizz de lundi 04
Lundi 4 mai 2020 : Nouveau lien pour le questionnaire (activité se documenter) :
https://www.quiziniere.com/#/Exercice/QY6647



